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 محصور متوازي أضلاع ABC( في داخل المثلث 1

 DEFB  المثلث ،EFC .هو مثلث متساوي الأضلاع 

 

هي  EFCمعطى أن مساحة المثلث 
1

8
 مساحة  

 متوازي الأضلاع.

 

------------------------------ 

 -: ADEو  ABCالنسبة بين مساحتي المثلثين جد  -أ
 

ثمّ نجد النسبة بين الأضلاع المتناظرة في المثلثين  𝐴𝐵𝐶~∆𝐴𝐷𝐸∆نبرهن أولًا  •

 (، وبذلك النسبة بين المساحات هي تربيع نسبة التشابه.أي جد نسبة التشابه)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  .والذي هو أيضًا ارتفاع لمتوازي الأضلاع EFCملاحظة: ارسم ارتفاع في المثلث 

 

 

 8من المعطى نستنتج أن مساحة متوازي الأضلاع تساوي 

 -لذلك: EFCأضعاف مساحة المثلث 



 

 

 

 

 

 

------------------------------------ 
 

𝑆∆𝐸𝐹𝐶معطى:  -ب =  سم مربع 10

 -:ABCمساحة المثلث جد 

 

 ثمّ  𝐴𝐵𝐶~∆𝐸𝐹𝐶∆نبرهن أولًا  •

 نجد النسبة بين الأضلاع المتناظرة في المثلثين

 .(أي جد نسبة التشابه) 

 

 

 

 

 

 

 

، لذلك النسبة بين مساحتي  _________وجدنا أن نسبة التشابه بين المثلثين تساوي 

ضعف   25تساوي  ABCوهذا يعني ان مساحة المثلث  __________المثلثين هي 

 ._______________هي  ABCلذك مساحة المثلث  EFCمن مساحة المثلث 

 



 هو شبه منحرف ABCD( معطى 2

 AC = 5AOمعطى: 

 

 

 𝐴𝑂𝐷~∆𝐶𝑂𝐵∆برهن:  -أ

 بين المثلثين. نسبة التشابهوجد 

 

_____________________ 

_____________________ 

𝐾 =  
𝐴𝑂

𝐶𝑂
=

𝑂𝐷

𝑂𝐵
=  

𝐴𝐷

𝐶𝐵
 

 
 

𝐴𝑂نفرض:  = 𝑥 

 __________ = ACلذلك: 

OC = ______________ 

 

K = ____ = _____ = ______   

 

 ________________وجدنا أن نسبة التشابه هي: 

 

 

 

 

 

 

 ________________وجدنا 

____________________ 

 _________________لذلك 



 النسبة بين مساحة المثلثينجد  -ب

AOD  و  DOC:- 

 
 

 

 . AODوالذي هو أيضًا ارتفاع للمثلث  DOCملاحظة: ارسم ارتفاع في المثلث 

𝑆∆𝐴𝑂𝐷 =  ________________ 
 

𝑆∆𝐷𝑂𝐶 =  ________________ 
 

 OC = 4AOمن البند أعلاه وجدنا أن: 

𝑆∆𝐴𝑂𝐷

𝑆∆𝐷𝑂𝐶
=  ________________ = ___________________ = ____ 

 __________________________إذًا النسبة بين مساحتي المثلثين هي: 

______________________________________________ 

------------------------------------ 
 سم مربع. 8تساوي  AODجد مساحة شبه المنحرف إذا علمت أن مساحة المثلث  -ج

 

 من البند "أ" نستنتج أن النسبة بين مساحتي المثلثين

 AOD  وCOB  هي_________________ 

 ._____________تساوي:  COB لذلك مساحة المثلث

 

أضعاف مساحة المثلث  ____تساوي  DOCمن البند "ب" نستنتج أن مساحة المثلث 

AOD  :وأيضًا مساحة المثلث ___________وبذلك مساحته تساوي .AOB 

لنسبة بين . )بنفس الطريقة في البند "ب" نستطيع أن نبرهن أن ا_______تساوي 

 (1:4هي  AOBو  AOBمساحة المثلثين 

SABCD =  _________________________________ 

 

 



( معطى: 3

∆𝐴𝐵𝐶~∆𝐴𝐹𝐺~∆𝐴𝐷𝐸 

𝐷𝐸 ∥ 𝐹𝐺 ∥ 𝐵𝐶 

 

 

 

 AFGمعطى أن مساحة المثلث  -أ

 . ADEأضعاف مساحة المثلث  9تساوي 

 ؟ADEمن طول الضلع المناظر له في المثلث  FGأكبر طول الضلع  بكم مرّةجد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -:ADEأكبر من مساحة المثلث  ABCمساحة المثلث  بكم مرّةجد  -ب

 

 

 

 

 



 ABCDفي متوازي الأضلاع ( 4

 بحيث: ABأكملنا الضلع 

𝐴𝐸 =  
1

4
𝐴𝐵 

 

 Fفي النقطة  ADيقطع الضلع  CEالمستقيم 

 AF = 6معطى: 

 𝐸𝐴𝐹~∆𝐸𝐵𝐶∆برهن:  -أ

 

_____________________ 

_____________________ 
 

------------------------------------ 
 ? = BCاحسب طول الضلع  -ب

𝑨𝑬نفرض:  = 𝒙 

 __________ = ABلذلك: 

EB = ______________ 

 

K = ______ = _____   

 

 ______________________________هي:  نسبة التشابهوجدنا أن 

 _____________________________________من هنا نستنتج: 

______________________________________________ 

______________________________________________ 

 

 

 ________________وجدنا 

____________________ 

 _________________لذلك 

K = _____ = ______ = ______   
 



𝑆∆𝐸𝐴𝐹معلوم أن:  -ج = 9  

 -:مساحة متوازي الأضلاعاحسب 

 
 

 -:المرحلة الاولى

 

 AFCBحساب مساحة الشكل الرباعي 

 ____________"أ"( هي: )من البند  EBCو  EAFالنسبة بين مساحة المثلثين 

 .___________تساوي  EBCلذلك مساحة المثلث 

𝑺𝑨𝑭𝑪𝑩 =  _________________________ 
 

 -:ثانيةالمرحلة ال

 -:DCFحساب مساحة المثلث 

 𝐴𝐹𝐸~∆𝐷𝐹𝐶∆نتساعد بأن: 

 

_____________________ 

_____________________ 

 

 
 

𝑘 =  _______ = _______ 
 

لذلك النسبة بين مساحتي المثلثين هي  ______بما أن نسبة التشابه بين المثلثين هي 

 ._________________تساوي  DCF، وبذلك مساحة المثلث  ______
 

𝑺𝑨𝑫𝑪𝑩 =  _________________________ 
 

 

 

 ________________وجدنا 

____________________ 

 _________________لذلك 

K = _____ = ______ = ______   
 

 DFلا تنسى جد طول القطعة 



 𝐴𝐵𝐶~∆𝐴𝐷𝐸∆معطى:  ( 5
 

 ؟ نسبة التشابه)أ( جد 

 

 

 

 

 

 ك.وبيّن طريقة حلّ AD طول الضلع)ب( احسب 

 

 

 

 

 

 

 ؟ اشرحAE)ج( هل تستطيع حساب طول الضلع 

سم 18   

سم 21  



 -( أمامك الرسم الآتي:6
 

 ؟ 𝐸𝐴𝐵~∆𝐸𝐷𝐶∆)أ( هل 

                      

 

 

 

 

 للوحداتك وانتبه ن طريقة حلّ. بيABّ)ب( احسب طول الضلع 

 

 

 

 

 

           ؟ DCEو   ABE النسبة بين مساحة المثلثات)ج( ما هي 

 

 

   

 

 

 

 

  )د( حلّ البند )ج( بطريقة مختلفة.

 

 

 
م 4 م 6   

سم  30  



 (القياسات مسجّلة بوحدات سم) -( أمامك الرسم الآتية:7

 ؟يتشابه المثلثان)أ( علل لماذا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وبيّن طريقة حلك. نسبة التشابة)ب( احسب 

 

 

 

 

 

 

 

 . بيّن طريقة حلكDC)ج( احسب طول الضلع 

 

 

 

 

 

 

 
 



 )القياسات معطاة بالسم(                   𝐴𝐵𝐶~∆𝐸𝐹𝐷∆( معطى: 8

 .نسبة التشابهجد  -أ

 

 

 

 

 

 

 .EDو  AC: طول الضلعيناحسب  -ب

 

 

 

 

 

 

 

AC = __________               ED = __________    

 

 سم.  66هو  𝐴𝐵𝐶∆محيط المثلث  -ج

 . فصّل حساباتكFE طول الضلعجد 

 

 

 

 

FE = __________ 

 

5 
𝑥 

𝑥 + 20 

15 



 ( امامك الرسمة المصغرة معطى مثلثان قائما الزاوية.                                  9

 . )أطوال الأضلاع بالسم(Cفي نقطة  BDو  AEيتقاطع المستقيمان 

 مثلثان متشابهان جد في الرسمة  -أ

 بين المثلثين: التشابهسجّل 

 ∆________~∆________ 

 -:المثلثانيتشابه اشرح لماذا 

 
 

 

 

 ، ثمّ اشرح ماذا تعني هذه النسبة.نسبة التشابهجد  -ب
 

 ______نسبة التشابه هي: 

 __________________________________________الشرح:

______________________________________________ 

 

 .CDو  BC: طول الضلعينجد  -ج

 

 

 

BC = __________                                    CD = ________ 

 
 

 ____ = AC؟      ACسم. جد طول الضلع  10هو  CEمعلوم أنّ طول الضلع  -د

 

 

 ؟ اشرحABCأكبر من مساحة المثلث  EDCمساحة المثلث  ضعفًاهـ كم 

 _________________________________________الجواب: 

 



 معطى ما يلي:                              𝐴𝐵𝐶∆( في المثلث 10

 𝐵𝐷 ⊥ 𝐴𝐶  ،𝐶𝐸 ⊥ 𝐴𝐵  ، 

𝐴𝐶 = 𝐴𝐵    ، 10 سم = 𝐴𝐸،  8 سم =   5 سم

 

   𝐴𝐵𝐷~∆𝐴𝐶𝐸∆برهن:  -أ

 

 

 

 

 

 

 .  فصّل حساباتكDC طول الضلعاحسب  -ب

 

 

 

 

 

 

DC = __________ 
 

𝐴  

𝐵  

𝐶  

𝐸  

𝐷  


